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@ Résistances équivalentes

1. Déterminer la résistance équivalente des dipoles A-B représentés ci-dessous.
Chaque branche posséde la méme résistance r. '

a. A e r b. c .

motif infini octaédre régulier

@ Circuit actif réductible a une résistance

On considére le circuit représenté ci-dessous. On prendra :
R=5Q, E, =2V et E, = 8V.

R R
1. Déterminer le générateur de Théve- e, : A
nin équivalent entre les bornes A et B. E . R 2R
2. a. En déduire la valeur de E pour
laquelle le circuit est équivalent _@_: N B
= & =

(entre A et B) a une résistance pure
Req dont on précisera la valeur. E -

b. Retrouver ce résultat en faisant une analyse directe de la condition (V, - Vg) w =0
(co pour circuit ouvert) : condition nécessaire pour que le dipéle soit réductible a une
résistance (on admettra que cette condition est suffisante).

@ Voie électrifiée

Une locomotive électrique est alimentée en courant continu. Lalimentation est réa-
lisée par des sous-stations S; distantes de D.

Ces sous-stations relient les rails (au potentiel

A B
« -nul) a la caténaire AB. Chaque source S; sera
représentée par un générateur idéal de ten-
D

sion E (borne @ du c6té de la caténaire).

La motrice « M » est branchée entre les rails et
la caténaire. On supposera que son moteur doit
étre alimenté par un courant constant I.
De plus, la caténaire présente une résistance linéique de valeur p et on négligera la
résistance des rails et des cébles de liaison a la caténaire. )
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1. On considére une section de ligne de longueur D alimentée par deux sous-stations
(¢f. figure ci-dessus). On note x la longueur de caténaire séparant la motrice de la
sous-station S,. Exprimer la tension U aux bornes de la motrice, et en déduire la chute
de tension AU = E-U.

Calculer la valeur maximale D, de D pour p = 5-105Q-m-1; I = 800 A et
(AU) oy = 45 V.

2. Une section de méme longueur D est - dans A B’
cette question - alimentée par une seule sta- A ] B
tion selon le schéma ci-contre. La caténaire -

est constituée de deux fils identiques AB et

A’B’ (longueur D, résistance linéique p) reliés rail

aux extrémités. La motrice est branchée entre
les rails et l'un des fils.
Reprendre les questions du 1.

3. On revient a un systéme de deux stations, A B
mais avec une caténaire a deux fils court-cir-
cuités au milieu de la ligne.

‘ X
Calculer AU et D,,,.

Que pensez-vous de ces trois systémes ?

Action d’une goutte d’eau

Une goutte d’eau sphérique (centre O),

d’indice n = g, regoit un-rayon incident xA
en A, tel que (Ax, AN) = i

On considére successivement le rayon
réfracté AB, le rayon réfléchi BC puis le
rayon transmis Cy. On pose : (AB, AO) =r.
a) Exprimer la déviation D = (xA, Cy) en
fonction de i et r.

Calculer i,, et D,,, au minium de déviation.

b) La goutte est éclairée par des rayons polychromatiques, sous I'incidence i = i, (au mini-
mum de déviation). Exprimer la variation AD,,, pour une variation An de I'indice, en fonc-
tion de r,,, n, An.

Application numérique : An = 102,

Q Fibre optique

Une fibre optique est constituée par un cylindre transparent, le cceur, d’axe A, de rayon r = 0,1mm et d’indice
m = 1,51, entouré par un manchon transparent, Ia gaine, d’indice ny = 1,49 . Pour simpfifier, on ne considérera dans
ce probléme que des rayons situés dans un plan contenant A .

1) Quel est ’angle maximal o, que fait un rayon 4 intérieur de la fibre optique avec A pour qu’il soit
totalement réfléchi par I’interface cocur gaine et ne puisse sortir du coeur ?

2) On courbe la fibre optique, I’axe A devenant un cercle de rayon R . Dans quel intervalle peut se trouver R pour

que tous les rayons lumineux initialement paralléles  1a tangente a 1’axe soient totalement réfléchis a I’interface coeur
gaine et ne puissent sortir du ceeur ?
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